

苹果下调营收爆美股新年“第一雷”

库克称主要原因是换新iPhone的用户数量低于预期

■本报记者 吴雨伦

2019年美股市场的“第一颗雷”被苹果公司“引爆”了。当地时间1月2日，苹果公司首席执行官蒂姆·库克在写给投资者的一封信中称，对公司2019财年第一季度（2018年10月-12月）业绩预期进行修正，营收预期从之前的890亿美元至930亿美元区间下调至840亿美元。消息传出后，苹果股票当日收盘后交易价格随即大跌逾7%。

这距离去年10月苹果公司以1.1万亿美元市值荣登《福布斯》杂志“世界最具价值的十大科技公司”榜首刚过去两个月。

数据显示，巴菲特旗下的伯克希

尔-哈撒韦公司持有2.525亿股苹果股票，这也意味着巴菲特可能在一夜之间损失约25亿美元。

彭博分析称，这是苹果公司近二十年来首次下调收入预估，原因是换新iPhone的用户数量低于预期，以及新款Apple Watch、iPad Pro和AirPods有供应瓶颈。

库克在公开信中表示，虽然苹果其他部门的营收比去年增长近19%，但iPhone的整体销量停滞，其中新兴市场的疲软是主要原因。另外，在一些发达国家市场，受运营商补贴减少等因素影响，消费者对苹果手机升级换代的需求也不如预期强劲。

美国有线电视新闻网指出，iPhone

曾是苹果公司最大的招牌，如今却逐渐成为最令其头痛的问题。首先，最先曝出的问题是苹果公司旧款iPhone销量未达预期。苹果公司在2017年发布iPhone 8系列本身的销量就未达到预期，导致苹果公司在公布2018年第三季度财报的时候，公开表示不会再公布iPhone的销量。外界对此普遍解读为，这是苹果公司对iPhone销量信心不足的表现，加重了投资者的恐慌。

除去旧款iPhone销量不佳的原因，去年10月份发布的新款iPhone也饱受诟病。首先遭到消费者抱怨的是价格上涨。3年前的iPhone起步售价仅为5000元人民币，而近年来iPhone的起步价水涨船高，甚至一些机型突破万元

大关，然而苹果公司似乎还没有意识到这一点。新iPhone不受欢迎的另外一个原因是创新力下降。长期以来苹果公司都是手机行业的风向标。然而去年推出的新iPhone并未拿出任何诚意，除了常规的处理更新，甚至看不到实质的创新。

多年来，iPhone一直是苹果公司的核心业务，去年第三季度它占了苹果总销售额的近60%。如果苹果不能卖出足够的手机，整个公司都会陷入困境。新兴市场的疲软并非iPhone销售的唯一问题。运营商补贴减少、美元强势使在国外购买手机更加昂贵、苹果推出29美元低价更换电池计划等都促成了iPhone销量不如预期。

新年第一个工作日即发生暗杀事件；不到半年间，已有5名市政府官员丧命 墨西哥政治谋杀已然失控

■本报驻墨西哥城记者 周俊羽

当地时间1月2日中午，墨西哥瓦哈卡州特拉西亚科市新任市长亚历杭德罗·阿帕里西奥在完成就职仪式，前往市政厅的途中遭到不明身份的犯罪分子枪击，当场胸部中弹，在被送往医院后因伤势过重抢救无效身亡。案发当时距其正式就任市长仅一个半小时左右。

据当地媒体报道，阿帕里西奥结束就职宣誓后，步行前往市政厅途中与支持者街头互动时，在一处十字路口遭到两名歹徒枪击，其随行的4名人员同样遭受枪伤，其中一人伤势较重。

瓦哈卡州检察官表示，涉案两名嫌疑人中已有一名落网。墨西哥当地电视台视频显示，该凶手在作案后被周围民众制服，在即将被愤怒的人群刑处决时，警方赶到对其实施了逮捕。

遇难的阿帕里西奥此前是市一名市议员，隶属于执政党国家复兴运动党。本该两年的任期，最终在罪恶的子弹下以不足两小时悲惨收场。墨西哥总统奥夫拉多尔也在事发后同阿帕里西奥的家人通话表示哀悼，并在接受采访时痛斥这起案件是一次“懦弱的谋杀”。

在获知特拉西亚科市市长被杀案后，墨西哥社交网络再度就本国的政治暴力事件展开讨论。部分观点认为，2019年第一起政治谋杀发生在新年第一个工作日，墨西哥的政治暴力“比以往时候来得更早一些”，新政府必须采取措施。

自去年大选结束后，阿帕里西奥已经是第二名被谋杀的执政党市长了；去年7月20日，同样来自国家复兴运动党的哈利斯科州特拉帕克市市长泽农·科拉在车里被歹徒枪杀。如果算上遇难的执政党候任市长和市议员，不到半年时间内，墨西哥执政党已有5名市政府官员惨遭谋杀。

2017、2018年是墨西哥政治暴力高发的年份，由于临近大选，各政治派别与社会力量矛盾凸显加剧，冲突不断。据墨西哥风险分析机构Etellekt发布的政治暴力指数报告显示，从2017年9月至2018年8月，墨西哥至少有175名官方政治人士遭谋杀，而针对政治人士的袭击案件总数则达到了850起。在刚刚过去的2018年选举季中，共有48名各层级候选人“非正常死亡”。即使在去年7月1日大选结束后，墨西哥境内的政治暴力案件仍然层出不穷。仅在7、8两个月就有63起针对政治人士的袭击案件，其中21起是针对政治人士的谋杀。

迈入2019年后，民众第一个工作日便被枪声打破节日气氛，安乐中的忧患在提醒墨西哥政府：解决政治暴力问题刻不容缓。

(本报墨西哥城1月3日专电)

接二连三的灾难事故打破跨年祥和气氛

俄四天五起事故造成近50人遇难

■本报记者 刘畅

岁末年初的俄罗斯似乎不太平静，从2018年12月30日开始，俄罗斯民众开始了新年和东正教圣诞的10天长假。然而，接连而来的灾难性事故打破了节日祥和的气氛。

据卫星通讯社1月3日下午最新消息，俄西部车里雅宾斯克州马格尼托哥尔斯克市去年12月31日发生的居民楼天然气爆炸事故遇难人数已升至38人，其中包括6名儿童，目前尚有3人失踪。

据报道，爆炸发生在当天莫斯科时间凌晨4点，楼里的住户先是听到了剧烈的爆炸声，随后多户人家窗户玻璃被震碎，接着该楼第七单元三层到十层的楼板全部倒塌，天然气爆炸和房屋坍塌之间仅隔了几分钟。

事件发生后，俄罗斯紧急情况部和卫生部立刻出动进行救援，并在普京总统的命令下成立紧急事故委员会。普京本人也于周一亲自前往事故现场的特别指挥部听取工作汇报。

马格尼托哥尔斯克是俄罗斯乌拉尔地区的典型钢铁工业城市，位于首都莫斯科东部1700公里，事发时当地气温为零下17摄氏度。恶劣的天气对



救援进行到第35小时时，一个11个月大的婴儿被成功救出。新华社发

救援造成很大困扰。

事故发生12小时后，俄卫生部长斯科沃尔佐娃表示，随着时间推移，废墟下生还的机会越来越少。截至目前，唯一的好消息是在救援进行到第35小时时，一个11个月大的婴儿被成功救出。据国际文传电讯社描述，尽管该婴儿被严重烧伤和冻伤，头部也受到了严重的创伤，所幸还有生命体征。更幸运的是，婴儿的妈妈也还活着，两人被送往当地医院救治，据最新消息，母子二人均无生命危险。

祸不单行，据塔斯社报道，1月1日，在居民楼爆炸地点附近又发生一起面包车爆炸事故，造成3人当场死亡。按照车里雅宾斯克州政府的说法，造成此次爆炸的原因是“车内的燃气设备故障”。《莫斯科时报》称，两起手法类

似的爆炸可能是恐怖主义组织所为，不过官方对此消息尚未作出反应。

不幸还发生在位于南乌拉尔地区的奥伦堡州，卫星通讯社报道称，莫斯科时间1月1日早晨5时57分，当地一栋住宅楼发生火灾，尽管火灾面积只有不到5平方米，却造成7人遇难。

同一天，莫斯科市中心的高尔基公园发生天桥坍塌事件，造成13人受伤。新年夜当晚，高尔基公园溜冰场聚集了很多前来庆祝的民众，溜冰场上方的木质天桥突然倒塌。据莫斯科市长索比亚宁称，初步调查结果显示，事故是由“某些技术原因”造成的。

此外，去年12月29日，哈巴罗夫斯克边疆区的尼古拉耶夫斯克发生雪崩，10人被埋于雪下，最终造成1人死亡，7人重伤，2人失踪。

就在雪崩事故发生当天，列瓦达中心公布了“2018年俄罗斯人印象最深刻的事件”排行，其中去年3月发生的造成60人死亡的“冬季樱桃”购物中心火灾事故进入前五，而在俄罗斯公众舆论基金会的“2018年最重要事件”民调中，“冬季樱桃”商场火灾事故被评为年度事件，可见俄罗斯民众对国内安全问题的重视程度。

550万女性新年伊始组成600多公里人墙吁男女平等 两名印度女性突破禁忌参拜神庙

两名印度女性突破禁忌参拜神庙

两名印度女性2日在警察保护下潜入一座印度教神庙，突破多年来禁忌，引发保守派人士示威。

这两名女性40多岁，2日凌晨在数十名便衣警察保护下进入南部喀拉拉邦萨巴里马拉神庙。按照传统观念，10岁至50岁女性不得进入这座神庙朝拜，原因是这一年龄段女性有经期，会“玷污”神庙。这一传统禁忌1991年获得喀拉拉邦最高法院支持。然而，印度最高法院2018年9月裁定，各年龄段女性都可以进入萨巴里马拉神庙。

这两名女性两周前试图进入萨巴里马拉神庙未果。她们2日凌晨再次“闯关”，最终成功。喀拉拉邦由左翼政党执政，邦政府支持最高法院允许所有女性进入神庙的裁决。

两名女性进入神庙在喀拉拉邦多地引发街头示威。在首府提鲁沃嫩塔布勒姆的示威中，警方用催泪弹和高压水枪驱散人群。她们“闯关”成功后，神庙一度关闭，以举行“净化”仪式。

禁止特定年龄段女性进入萨巴里马拉神庙的传统获得执政党印度人民党支持，印度人民党在喀拉拉邦的分部打算发起为期两天示威。

印度人民党的政坛对手国大党同样呼吁民众示威，警告邦政府将为“违背传统付出代价”。

另一方面，许多印度人支持取消对女性进入神庙的限制。大批女性响应喀拉拉邦政府的号召，1日在喀拉拉邦组成共计长达600多公里的人墙，呼吁男女平等。喀拉拉邦执政党印度共产党(马克思主义者)说，大约550万女性参加这次活动。 惠晓霜(新华社供本报专稿)

华为云普惠 AI：把人工智能变成“水电煤气”



我们对人工智能(AI)是如何认知的？是幻想中的无人驾驶技术？还是一串串密密麻麻的代码？AI曾经是遥不可及、高冷且昂贵的。不过，2018年5月华为云提出了这样一个畅想：让AI走下神坛，同时也勾勒出了一个叫做“普惠AI”的愿景。

让人工智能技术变成像水、电、煤气一样的存在，有没有可能？华为云给出的答案是肯定的。

等全场景的部署环境。其中，华为云全场景AI是软硬一体化方案，这也是华为云“普惠AI”的独特之处：包括基于可统一、可扩展架构的系列化AI IP和芯片Ascend 910(华为昇腾9100)和Ascend 310(华为昇腾310)；芯片算力库和高度自动化算子开发工具CANN；支持端、边、云独立的和协同的统一训练和推理框架MindSpore；以及提供全流程开发服务(ModelArts)，分层API和预集成方案的应用使能。

具体来说，比如华为自研的AI芯片Ascend系列基于统一的“达芬奇”架构，其好处是可以一次性开发算子、算力可扩展、一致的开发和调试体验、开发一次可跨多场景平滑迁移、超高带宽和极低时延以及可扩展的片上互联等。基于统一的达芬奇架构的Ascend系列芯片，可实现任何场景下，以最低成本获得最优性能。而在工程化方面，相对业界其它开发平台，ModelArts是更快的普惠AI开发平台，覆盖数据标注与准备、模型训练、模型调优、模型部署等AI开发全流程，为AI应用开发提供一站式服务。

在华为云看来，AI并不高。依托华为云的“全栈全场景”AI解决方案，华为云想让行业从业者也能拥有同样的平台、站在同样的高度，让AI在开发、应用、调试等场景下变得不再繁琐。截止到2018年9月华为云已经提供了45种人工智能服务，涵盖142种功能，再加上AI开发平台ModelArts、AI应用开发平台HiLens、量子计算模拟器与编程框架HiQ，以及与线上体验一致的离线开发套件Atlas200等，形成了端到端工程化落地AI的普惠能力。

每一次工业革命都是技术转化为生产力的过程，也是先进技术不断扩展到普通人的过程，智能时代也不例外。随着AI的发展，所有的行业都将触及人工智能技术，华为云“普惠AI”的落地无疑将缩短这一进程。至少，2018年的华为云让我们看到，AI可以是街头巷尾的。

(吴宁川)



让AI“高而不贵” 为各行各业打造

“用得起、用得好、用得放心” 的普惠AI

术集合，是一种新的通用技术，而非简单的独立产品，更不是一个封闭的系统。AI同时也应该成为像电力、互联网一样的基本生产力，通过智能联接使得众多行业效率实现指数级提升，这既是华为云做“普惠AI”的出发点，也是未来AI应该有的模样。

随着华为云“普惠AI”概念的提出和实践，AI技术已经开始向它该有的模样慢慢靠近。一个照进现实的例子，是华为云EI的展开。今年，华为云与北京市交管局合作，在海淀上地三街开展了利用AI技术实现信号配时优化试点应用。在部署了EI交通智能体解决方案之后，第三方评估报告显示，这条东西方向的京城最堵道路之一，如今平均延误时间下降了15.2%，平均车速提升了15%。

同样，另一条没那么拥堵的路也落地深圳。深圳交警将华为云的EI智能体运用于城市交通管理中，在坂田9个路口采用人工智能技术，平均车速提升了17%，通勤时间节省了10分钟，一杯早茶的时间在不知不觉间被节省了出来。

2018年华为云的“普惠AI”，不仅照进了城市，也落地工业和医疗领域。在工业领域中，北京三联虹普通过EI工业智能体进行生产数据的智能分析，成功释放了产线柔性化能力，从而让企业更好的应对下游的个性化需求，有效提升下游需求匹配率28.5%；在医疗领域，华为云EI与金域医学合作，在宫颈癌病理监测领域取得阶段性突破，敏感度(真阳性率)超过99%，特异度(真阴性率)超过80%。

过去一年中，华为云EI尝试超过200个项目，6-10月先后发布了交通、工业、城市三大EI智能体，这是“普惠AI”的方案之一。而这也仅仅是“普惠AI”萌芽期的产物，2018年的它才“露出尖角”而已。

2019年，“普惠AI”关键是人和技术 华为云的“普惠AI”与业界其它厂商

不同的，它弥补了在迈向智能经济的过程中，AI技术的发展与行业落地之间的巨大落差。如何让AI高而不贵、让各行各业“用得起、用得好、用得放心”，如何与各行各业的各种场景相连接，让AI成为智能经济的底座？这就要求“普惠AI”不仅是软件的普惠，也必须是硬件的普惠、工程化的普惠。在这一过程中，人才和技术这块基石必然是绕不开的。

2018年10月华为全球大会上，华为发布“全栈全场景”AI解决方案，对外展示了华为云“普惠AI”的另一落地方式，即AI开发成本和门槛的降低，这意味着行业的开发者和从业者可以站在华为云的平台上，跨过曾经的高门槛与AI对视。从前我们仰望AI，未来AI可以俯拾皆是。

华为云的“全栈”是从技术功能角度，包括芯片、芯片使能、训练和推理框架和应用使能在内的全栈技术；所谓“全场景”则包括公有云、私有云、各种边缘计算、物联网行业终端以及消费类终端

2018年， “普惠AI”从理想照进现实 华为公司预计，到2025年智能终端数将达到400亿，届时全球企业对AI的采用率将达到86%，企业数据利用率将增至80%左右。很快，AI会渗透进生活的方方面面和各行各业各个角落。

当AI从实验室走到城市、走进企业、走到街头巷尾、走进每个人的家里，就需要它变得“高而不贵”。华为云认为，所谓“普惠AI”，最重要的就是让普通的行业从业人员也能利用AI技术，自助式把数字技术与本行业的流程结合起来，形成新的智能联接。而基于智能联接的全新商业模式和应用将改变企业的运作模式以及产品和服务的消费模式，推动数字经济实现规模发展，最终走向智能经济。

2018年5月，在中国国际大数据产业博览会上华为首次提出了“普惠AI”的概念。在华为眼中，AI应该是一组技